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У статті досліджується питання про Європейську інтеграцію і про те що членство в 

Європейському Союзі є стратегічною метою України тому, що це є найкращим способом 

реалізації національних інтересів, побудови економічно розвинутої і демократичної 

держави, зміцнення позицій у світовій системі міжнародних відносин.  
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Постановка проблеми.  Особливо сьогодні постало питання щодо  нинішньої 

ситуації яка  характеризується глобальною трансформацією усіх країн світу до нового 

якісного стану, нового типу цивілізації третього тисячоліття.В майбутньому велике 

значення буде мати інтеграція України в Європу. Україна широким фронтом виходить на 

західноєвропейський соціально-економічний простір. Таким чином самостійність 

України зовсім не означає її самоізоляції на міжнародній арені. Сучасні тенденції 

світового розвитку ставлять перед Україною нові проблеми та потребують від неї 

активної участі в їх рішенні. 

Мета статті. Європейська інтеграція і членство в Європейському Союзі є 

стратегічною метою України тому, що це є найкращим способом реалізації національних 

інтересів, побудови економічно розвинутої і демократичної держави, зміцнення позицій у 

світовій системі міжнародних відносин. 

Виклад основного матеріалу. Актуальність теми даної роботи полягає в тому, що 

об`єктивна необхідність вимагає поступового , але неухильного включення економіки 

України до системи міжнародного поділу праці (МПП), світових інтеграційних процесів. 

Нинішня ситуація характеризується глобальною трансформацією усіх країн світу до 

нового якісного стану, нового типу цивілізації третього тисячоліття. В майбутньому 

велике значення буде мати інтеграція України в Європу. Україна широким фронтом 

виходить на західноєвропейський соціально-економічний простір. Таким чином 

самостійність України зовсім не означає її самоізоляції на міжнародній арені. Сучасні 

тенденції світового розвитку ставлять перед Україною нові проблеми та потребують від 

неї активної участі в їх рішенні. Характерною рисою сучасного світового соціально-

економічного розвитку є бурхлива динаміка інтеграційних процесів у світі та Європі 

зокрема. При цьому навіть ті країни, які не входять до складу інтеграційних об'єднань, 

неминуче відчувають на собі їх відчутний вплив. На європейському континенті таким 

інтеграційним угрупованням є Європейський Союз, розширення якого приведе до того, 

що за 3-5 років Україна матиме з Євросоюзом спільний кордон. Це відкриє нові 

можливості для поглиблення співпраці, та водночас і змусить відповідати на нові 

виклики. 



СЕКЦІЯ 4 
«Розвиток науки гуманітарного циклу 

В сучасному суспільсьтві» 

Європейська інтеграція на сучасному етапі. Розходження в рівнях економічного 

розвитку країн ЄС і в ступені їхнього бажання брати участь в інтегрованих областях 

привели ще в 80-і роки до появи ідеї Європи "концентричних кіл" і Європи з 

“змінюваною геометрією", і надалі обговорювалися і розвивалися. Однак найбільшу 

актуальність вони придбали тоді, коли встало питання про приєднання до ЄС 

Центральної і Східної Європи (ЦCЄ). На сесії Європейської ради в Копенгагені в червні 

1993 р. було прийняте рішення про те, що держави, які мають статус асоційованих членів 

ЦСЄ, що побажають ввійти в ЄС, зможуть зробити це, як тільки будуть мати змогу 

виконати відповідні вимоги. Багато європейських політиків вважають, що сам 

Європейський Союз одержить від розширення своїх границь у східному напрямку 

гарантію від економічного колапсу і встановлення в цій зоні авторитарних режимів, що 

з'явилися би погрозою не тільки безпосередньо ряду європейських політиків, а й більшій 

рівновазі усередині самого союзу, насамперед з огляду на зростаючу силу Німеччини.  

Що стосується європейських держав, що входили раніше до складу Радянського 

Союзу, як, наприклад, Україна, Білорусія і Молдавія, то члени ЄС не виключають і 

їхнього прийняття, правда в дуже віддаленому майбутньому і тільки за умови створення в 

них справді демократичної системи й успішного реформування економіки. Однак 

практично всі члени Європейського Союзу солідарні в тому, що Росія ні при яких умовах 

не зможе ввійти в їхнє число. Це, утім, не виключає, на їхню думку, створення системи 

угод про співробітництво в самих різних областях між ЄС і РФ. Як писав у газеті "Монд" 

міністр закордонних справ Франції А. Жюппе, прийняти Росію в Європейський союз 

означало б "убити європейське будівництво". Він підкреслив, що "Велика Європа, 

безумовно, буде великою, але не включить у себе весь європейський континент і його 

середземноморське об ведення". Розширення ЄС на схід, безумовно, торкнеться інтересів 

Росії, і наслідки можуть бути для неї дуже неоднозначними, особливо в перехідний 

період. Воно буде ще більше сприяти переорієнтації економіки ЦСЄ на ринку ЄС і 

зробить  центральноєвропейські ринки недоступними для російських товарів, незважаючи 

на вже підписані торгові угоди між Росією і ЄС. Що стосується країн Центральної і 

Східної Європи, то вони і самі активно прагнуть стати повноправними членами 

Європейського Союзу. Виходячи з розумінь захисту власних інтересів, країни-члени ЄС 

поки що тримають своїх східних сусідів на відстані, ведучи з ними принизливий 

Європейська інтеграція - це магістральний напрям розвитку континенту, який визначить 

як ситуацію в самій Європі в третьому тисячолітті, так і її місце у світі. Від часу свого 

заснування 1957 року Європейський Союз поступово перетворився на один з 

найпотужніших фінансово-економічних і політичних центрів світу, ключовий компонент 

новостворюваної архітектури європейської безпеки, ядро системи європейських 

цінностей і стандартів. 

Європейська інтеграція і членство в Європейському Союзі є стратегічною метою 

України тому, що це є найкращим способом реалізації національних інтересів, побудови 

економічно розвинутої і демократичної держави, зміцнення позицій у світовій системі 

міжнародних відносин. Для України європейська інтеграція - це шлях модернізації 

економіки, подолання технологічної відсталості, залучення іноземних інвестицій новітніх 
технологій, створення нових робочих місць, підвищення конкурентної спроможності 
вітчизняного товаровиробника, вихід на світові ринки, насамперед на ринок ЄС. Сьогодні 
Європейський Союз займає провідні позиції у світовому господарстві. На його частку 
припадає 41,4 % світового товарного експорту та 39,8 % імпорту, 42,8 % сагового 
експорту та 41,9 % імпорту послуг. Тому для будь-якої країни співробітництво з 
Європейським Союзом означає можливість отримати істотні економічні здобутки, які, 
зрештою, сприятимуть економічному зростанню та підвищенню життєвого рівня 
населення. При цьому слід зазначити, що таке співробітництво вигідне всім сторонам. 
Ось чому, враховуючи особливості сучасного стану економіки України, можна навести 
цілу низку аргументів на користь розвитку співпраці з ЄС :  
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1. Економічний потенціал ЄС та динаміка його розвитку дають можливість дійти 
висновку про те, що Європейський Союз являє собою великий ринок збуту виробів та 

джерело задоволення потреб України в найрізноманітніших споживчих та інвестиційних 

товарах.  

2. Співробітництво України з Європейським Союзом необхідне для технологічного 
оновлення українського виробництва. 

3. Протягом десятиліть українські підприємства були фактично відрізані від 
світового ринку. Тому їх вихід на європейський ринок має велике значення як джерело 

досвіду та практичних вмінь конкурувати з виробниками інших країн, розробляти та 

реалізовувати стратегію виробничо-комерційної діяльності, зорієнтованої на світову 

кон'юнктуру відповідних ринків.  

4. Розвиток співробітництва з ЄС сприятиме повнішому використанню потенціалу 
України як транзитної держави, що означає збільшення надходжень від експорту 

транспортних послуг та розвиток відповідних галузей промисловості. 

5. Однією з тенденцій сучасного промислового розвитку є формування виробничо-

комерційних ланцюгів, учасниками яких є фірми та підприємства різних країн. 

6. Європейський Союз - це невичерпне джерело досвіду функціонування ринкової 
соціально зорієнтованої економіки та державного регулювання економічних процесів. 

7. Розвиток співробітництва з ЄС неминуче означає необхідність запроваджувати 
відповідні правила та стандарти вироблення та реалізації економічної політики, поведінки 

первинних економічних агентів.  

8. Розвиток міжнародного співробітництва в цілому та економічних зв'язків з ЄС 
зокрема безпосередньо впливає на більш раціональний розподіл ресурсів, підвищення 

ефективності економічних процесів, тобто має позитивні наслідки в довготерміновому 

плані. 

9. Саме на європейському фінансовому ринку, який сьогодні є найбільшим у світі, 
Україна може мобілізувати кошти, необхідні для забезпечення макроекономічної 

стабільності, диверсифікуючи тим самим джерела зовнішніх запозичень. 

Нормативно-правова база відносин України з ЄС. Фактично від початків 

незалежності  Україна будувала свою зовнішню політику і в ширшому розумінні  свою 

незалежність на "поверненні до Європи". Україна стала першою країною на теренах СНД, 

що уклала Угоду про партнерство і співробітництво з Європейським Союзом (16 червня 

1994 р.), де було визначено правовий механізм взаємодії між двома сторонами. У 

1994-1996 роках ЄС ухвалив Спільну позицію щодо України (28 листопада 1994 р.) і План 

дій (6 грудня 1996 р.), які висловлювали підтримку незалежності, територіальної 

цілісності, демократичних політичних та економічних перетворень в Україні та її 

інтеграції до світової економіки, 1 березня 1998 року Угода про партнерство і 

співробітництво набула чинності, незабаром 11 червня 1998 р. Указом Президента 

України було затверджено "Стратегію інтеграції України до Європейського Союзу", 
розраховану на період до 2007 року. Набуття Україною повноправного членства в 
Європейському Союзі було проголошено стратегічною метою, а отримання статусу 
асоційованого члена ЄС - головним зовнішньополітичним пріоритетом України у 
середньо терміновому вимірі. Разом з тим у цьому документі Європейський Союз вперше 
визнав "європейські прагнення України" і привітав її "проєвропейський вибір". 
Ухвалюючи Спільну стратегію щодо України, розраховану на чотирирічний термін, 
Європейська Рада визнала, що успішна та стабільна Україна якнайліпше відповідає 
інтересам Європейського Союзу, було, зокрема, підкреслено, що повне виконання Угоди 
про партнерство і співробітництво е передумовою успішної інтеграції України в 
економіку Європи та допоможе Україні утвердити свою європейську ідентичність. 
Очевидно, що сучасні слабкі євроінтеграційні позиції України та її невідповідність 
політичним і економічним критеріям для вступу до ЄС є закономірним результатом 
непослідовності і зволікання у здійсненні реформ. 
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Гармонізація Українського законодавства з Європейським. Адаптація 

законодавства України до законодавства ЄС полягає у зближенні із сучасною 

європейською системою права, що забезпечить розвиток політичної, підприємницької, 

соціальної, культурної активності громадян України, економічний розвиток держави у 

рамках ЄС І сприятиме поступовому зростанню добробуту громадян, приведенню його до 

рівня, що склався у державах - членах ЄС. Адаптація законодавства України передбачає 

реформування її правової системи та поступове приведення у відповідність із 

європейськими стандартами і охоплює приватне, митне, трудове, фінансове, податкове 

законодавство, охорону праці, охорону життя та здоров'я, навколишнє природне 

середовище, захист прав споживачів, технічні правила і стандарти, транспорт, а також 

інші галузі, визначені Угодою про партнерство та співробітництво.  Важливим чинником 

реформування правової системи України слід вважати участь України у конвенціях Ради 

Європи, які встановлюють спільні для цієї організації та ЄС стандарти. 

Це, до речі, допоможе Україні краще представляти себе як сильного партнера і 

повноправного учасника процесу європейської інтеграції. Україні також варто подбати 

про подолання необізнаності Європи про Україну, з цією метою Уряду варто розробити 

спеціальну програму "просування" України в ЄС та всіляко сприяти налагодженню й 

розвиткові широких зв'язків з країнами-членами ЄС. Також варто не тільки запитувати, 

що Європейський Союз може дати Україні, а й шукати переконливі аргументи того, що 

Україна може дати Європейському Союзу.  

Висновки. Виявила, що європейська інтеграція - це магістральний напрям 

розвитку континенту, який визначить як ситуацію в самій Європі в третьому тисячолітті, 

так і її місце у світі. Європейська інтеграція і членство в Європейському Союзі є 

стратегічною метою України тому, що це є найкращим способом реалізації національних 

інтересів, побудови економічно розвинутої і демократичної держави, зміцнення позицій у 

світовій системі міжнародних відносин. Для України європейська інтеграція - це шлях 

модернізації економіки, подолання технологічної відсталості, залучення іноземних 

інвестицій і новітніх технологій, створення нових робочих місць, підвищення 

конкурентної спроможності вітчизняного товаровиробника, вихід на світові ринки, 

насамперед на ринок ЄС. Основними політичними вигодами послідовної європейської 

інтеграції є зміцнення стабільності демократичної політичної системи та ЇЇ інститутів, 

модернізація правового поля і забезпечення прозорості національного законодавства, 

поглиблення культури демократії і повага до прав людини тощо. Формування 

зовнішньоекономічних зв'язків і інтеграційних процесів потягло за собою виникнення, 

пов'язаних з цим процесом, багатьох  проблем, подолання яких потрібно для подальшого 

успішного функціонування зв'язків Україна - ЄС і конструктивному діалогу між ними. 

В даному розрізі можна виділити наступні ключеві проблеми розвитку зв'язків 

України з країнами ЄС, які потребують першочергового рішення. 

Поліпшення якісних характеристик вітчизняних товарів: 

- нарощування обсягів та перехід в категорію класифікованих товарів;

- применшення  обігу сурогатів та незаконної діяльності.

Підвищення ролі держави, для чого потрібно:

- створення державної довгострокової концепції та політики дій в галузі

відновлення зовнішніх зв'язків та його регулювання; 

Знаходження нових ринків збуту для українських товарів. Консультації з цього 

приводу з представниками кількох країн-членів ЄС свідчать , зокрема , про їх принципову 

готовність у межах політичних та економічних реалій сприяти зменшенню митних та 

інших зборів на продукцію , що експортується з України до ЄС та розширення існуючих 

квот по групі так званих «чутливих товарів» : сталі , текстилю , ядерних товарів та 

сільськогосподарської продукції . Ці країни підтримують раціональне і прагматичне 

ставлення України до її інтеграції у західноєвропейські структури . 
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В статье исследуется вопрос о Европейской интеграции и о том, что членство в 

Европейском Союзе является стратегической целью Украины потому, что это является 

наилучшим способом реализации национальных интересов, построения экономически 

развитого и демократического государства, укрепление позиций в мировой системе 

международных отношений. 
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The article examines the issue of European integration and the fact that EU membership 

is a strategic goal of Ukraine because it is the best way of safeguarding the national interests , 

build economically developed and democratic nation, strengthening the position in the global 

system of international relations. 
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